

Первые сочинения Ибн-Рушда появляются ок. 1160 г. Это были труды по медицине (в основном, комментарии к сочинениям известного римского врача Галена), юриспруденции, астрономии, грамматике. Отметим, что медицинский труд Ибн-Рушда Куллийат позд-

нее был переведен на латинский язык под названием *Colliget* и широко использовался на Западе наряду с «Каноном врачебной науки» *Ибн-Сины (Авиценны)*.

Между 1168 и 1169 гг. по инициативе старшего друга Ибн-Рушда, известного философа и придворного лейб-медика Ибн-Туфейля состоялось знакомство сорокатрехлетнего философа с халифом Абу-Иакубом. О том, как произошла эта встреча, повернувшая его судьбу, нам известно со слов самого Ибн-Рушда в передаче одного из его учеников. «Однажды Ибн-Туфейль вызвал меня к себе и сказал: **Слышал** я сегодня, как повелитель правоверных, сетуя на трудные места у Аристотеля — или его переводчиков — и упо-

518

FivH-

519

минувши о неясности замыслов их, сказал: "Коли б нашелся для этих книг человек, который, хорошенько осмыслив преследуемые в них цели, дал бы их изложение и доступное толкование, вот тогда они стали бы для людей удобопонятными". Так что, если у тебя хватит на это сил, возьмиись за дело. Я знаю твой большой ум, чистоту твоих задатков и твое сильное влечение к науке и думаю, что это будет тебе по плечу. Я сам взялся бы за это, да только я, видишь, уже в годах, занят казенной службой, и заботы мои связаны с делами, по моему разумению, более важными". В заключение своего рассказа Ибн-Рушд говорит: «Вот что заставило меня изложить то, что я изложил из книг Аристотеля».